

Περιεχόμενα

1. ΠΙΟ ΠΟΛΛΟΙ ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΚΟΠΕΣ	ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ 08/01/2024 σελ.15
2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΟΛΥ ΦΘΗΝΑ ΣΠΙΤΙΑ	ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ 08/01/2024 σελ.16,17
3. ΤΑ ΦΘΗΝΟΤΕΡΑ ΝΕΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ	ΤΑ ΝΕΑ 08/01/2024 σελ.17,19
4. ΟΙ 11 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΕΝΩΡΙΤΕΡΑ...	ΕΣΤΙΑ 08/01/2024 σελ.2
5. ΔΗΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ/ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟ 939 ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 625...	ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ 08/01/2024 σελ.3

1. ΠΙΟ ΠΟΛΛΟΙ ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΚΟΠΕΣ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/01/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/01/2024

Σελίδα: 15



ΔΡΗΜΑ

Επιδότηση έως 400 € για δωρεάν διακοπές

Με διευρυμένα κριτήρια ο κοινωνικός τουρισμός του 2024 - Ενισχυμένα ποσά για ΑμεΑ και πολύτεκνους

Γράφει ο Γιώργος Αυτιάς



Υπεγράφη η κοινή υπουργική απόφαση για το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους 2024», με προϋπολογισμό 25.694.539,89 ευρώ και με λήξη την 31η/12/2024. Ο τουρισμός παρέχει και φέτος την ευκαιρία σε χιλιάδες Έλληνες για δωρεάν ή πολύ φθηνές διακοπές, ενώ η διαφορά του από τα προηγούμενα προγράμματα έγκειται στα ενισχυμένα κοινωνικά κριτήρια.

Το φετινό πρόγραμμα, κατά την υπουργό Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, «θα αφορά περισσότερους δυνητικούς δικαιούχους, καθώς διευρύνονται τα εισοδηματικά κριτήρια, ενώ στους ευεργετούμενους δικαιούχους που θα λαμβάνουν ενισχυμένο ποσό προστίθενται νέες, ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, όπως είναι οι πολύτεκνοι. Παράλληλα, το ποσό που θα λάβουν όλοι οι κληροθνήτες δικαιούχοι θα είναι αυξημένο σε σχέση με τον Α' κύκλο του προγράμματος».

«Είναι ένα φιλόδοξο σχέδιο κοινωνικού χαρακτήρα, με πολλά στοιχεία που βοηθούν τους πολίτες», δηλώνει η υφυπουργός Τουρισμού, Έλενα Ράπτη. Δυνητικοί δικαιούχοι είναι όσοι έχουν υποβάλει οριστική δήλωση φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων μέχρι την καταληκτική ημερομηνία εμπρόθεσμης υποβολής δηλώσεων φορολογικού έτους 2022, η οποία έχει εκκαθαριστεί έως την τελική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων. Κατά το επόμενο χρονικό διάστημα το υπουργείο Τουρισμού αναμενε-

ται να ανακοινώσει τις ημερομηνίες υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής στο πρόγραμμα.

Τι αλλάζει

- Αυξάνεται το κριτήριο εισοδήματος για όλους κατά 3.000 ευρώ σε σύγκριση με το 2022-2023.
- Αυξάνεται το ποσό επιχορήγησης στη γενική κατηγορία από 150 ευρώ σε 200 ευρώ για όλους.
- Δημιουργούνται νέες κατηγορίες ειδικών κοινωνικών ομάδων που θα λάβουν 300 ευρώ επιχορήγηση: συνταξιούχοι όλων των Ταμείων, έγγαμοι ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία και περισσότερα τέκνα, άγαμοι και σε κατάσταση χρεώσεως με προστατευόμενα τέκνα.
- Διπλασιάζεται το ποσό της επιχορήγησης για συμπολίτες μας ΑμεΑ ή με τέκνα ΑμεΑ από 200 ευρώ σε 400 ευρώ.

Δικαιούχοι

Το πρόγραμμα εξασφαλίζει, μετά την υποβολή (αποκλειστικά) ηλεκτρονικής αίτησης και την επιλογή μέσω κληρώσεως, τα εξής:

- Ποσό 200 ευρώ σε φυσικά πρόσωπα που πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια,
- ποσό 300 ευρώ σε φυσικά πρόσωπα όπως:
 - α) Άγαμοι ή σε κατάσταση χρεώσεως με προστατευόμενα τέκνα, βάσει τελευταίας εκκαθαρισμένης κατά την υποβολή της αίτησης δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων 2022.

«ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» - ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ	ΑΤΟΜΙΚΟ *	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ *
Άγαμος	19.000	31.000
Με 1 τέκνο	20.500	32.500
Με 2 τέκνα	22.000	34.000
Με 3 τέκνα	24.000	36.000
Με 4 και άνω	29.000	41.000

* Σύνολο εισοδημάτων φορολογικού έτους 2022 Ζημ. Ποσά σε ευρώ



β) Έγγαμοι ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία προστατευόμενα τέκνα και άνω, βάσει τελευταίας εκκαθαρισμένης κατά την υποβολή της αίτησης κοινής ή χωριστής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων 2022. Η επίκληση της ύπαρξης του πιο πάνω αριθμού τέκνων για τη λήψη της επαυξημένης ενίσχυσης είναι δυνατή μόνο για μία φορά.

Συνταξιούχοι

Συνταξιούχοι όλων των Ταμείων με οριστική απόφαση

απονομής σύνταξης λόγω γήρατος έως τις 31/12/2022, που πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:

- Ποσό ύψους 400 ευρώ ειδικός για ΑμεΑ, με ισχύουσα απόφαση συνολικού ποσοστού αναπηρίας από 67% και άνω κατά την υποβολή της αιτήσεως, καθώς και για κληροθνήτες δικαιούχους με τέκνα ΑμεΑ με ισχύουσα απόφαση συνολικού ποσοστού αναπηρίας από 67% και άνω κατά την υποβολή της αιτήσεως, σύμφωνα με την περιγραφόμενη στο άρθρο 5 δια-

δικασία. Η επίκληση της ιδιότητας ΑμεΑ είναι δυνατή απαξ, είτε από το απούμενο πρόσωπο ΑμεΑ είτε από απούμενο με τέκνο ΑμεΑ.

- Σε περίπτωση δικαιούχου που πληροί τις προϋποθέσεις περισσότερων της μίας εκ των ως άνω κατηγοριών, η αίτηση κατατάσσεται στην κατηγορία με το μέγιστο ποσό επιδότησης. Τα ως άνω ποσά αφορούν αποκλειστικά τον δικαιούχο και δεν αυξάνονται σε περίπτωση ύπαρξης εξαρτώμενων από αυτόν μελών.

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΟΛΥ ΦΘΗΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/01/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/01/2024

Σελίδα: 16



Φθηνή στέγη σε 1

Ρεπορτάζ
Αντώνης Βασιλόπουλος

Ανοίγει εντός λίγων εβδομάδων η κυβερνητική «βετιάλια» για το στεγαστικό πρόβλημα με τα τέσσερα προγράμματα επιδότησης κατοικίας και ιδιοκτητών (κατά 40%) ώστε να μετατραπούν σε λειτουργικά και να μπουν στην αγορά ακίνητα που σήμερα είναι κλειστά.

1 Τέλος Ιανουαρίου έρχονται τα καλά μηνύματα για το πρώτο από τα τέσσερα προγράμματα φθηνής στέγης για το 2024 με την έκδοση υπουργικής απόφασης, μέσω της οποίας θα χρηματοδοτείται η ανακαίνιση παλαιών κατοικιών με χαριστικό το 40% του ποσού που θα λαμβάνει ο ιδιοκτήτης για τη λειτουργική αναβάθμισή τους. Στόχος του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας είναι η αύξηση των κατοικιών προς ενοίκιαση και, σύμφωνα με πηγές του υπουργείου, πρόκειται να ωφεληθούν 12.500 δικαιούχοι, οι οποίοι θα λάβουν χρηματοδότηση μέχρι 10.000 ευρώ, εκ των οποίων 4.000 θα είναι μη επιστρεπτέα και τα υπόλοιπα θα επιστρέφονται σε χαμηλότοκες δόσεις.

Από το πρόγραμμα αυτό εκτιμάται ότι θα απελευθερωθούν 20.000 κλειστά ή εγκαταλελειμμένα ακίνητα, γεγονός που θα συμβάλει έως έναν βαθμό στη συγκράτηση ή και μείωση των τιμών ενοικίασης. Η απόφαση θα προβλέπει την επιδότηση για ανακαίνιση κατοικιών έως 100 τετραγωνικών μέτρων σε αστικά κέντρα, με το επίσημο οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα του επιδοτούμενου να φτάνει τις 40.000 ευρώ και το σύνολο της ακίνητης περιουσίας να μην ξεπερνά τις 300.000 ευρώ.

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη λήψη της επιδότησης, η κατοικία να είναι δηλωμένη ως «κενή» στο Ε2 του τελευταίου φορολογικού έτους αλλά και να μη δηλώνεται ως α' κατοικία ή μισθωμένη. Για να λάβει την επιδότηση ο δικαιούχος, θα πρέπει, αφού προβεί σε ανακαίνιση, να καταθέσει τα τιμολόγια, που εξοφλούνται ηλεκτρονικά, καθώς και το ηλεκτρονικό μισθωτήριο της κατοικίας για τουλάχιστον τρία έτη.

2 Το δεύτερο πρόγραμμα, που ξεκινά εντός Ιανουαρίου, αφορά την «Κοινωνική Αντιπαροχή». Πρόκειται για ένα μεγάλο πρόγραμμα που θα γίνεται υπό μορφή ΣΔΙΤ (συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα). Κατασκευαστικές εταιρείες θα μπορούν να επισκευάζουν παλιά δημόσια ή να ανεγείρουν σε δημόσιες εκτάσεις σπίτια. Το αρχικό σχέδιο προβλέπει την ανέγερση

Από τέλη Ιανουαρίου τρέχουν προγράμματα ανακαίνισης κατοικιών και επιδότησης ενοικίων

2.500 κατοικιών για 5.000 ωφελούμενους νέους έως 39 ετών, οι οποίοι θα πληρώνουν ένα χαμηλό ενοίκιο και στη συνέχεια θα μπορούν να αγοράσουν το σπίτι σε χαμηλή τιμή, στην οποία θα συμπεριλαμβάνονται τα ενοίκια που πληρώθηκαν (rent to own). Τα ακίνητα προς αξιοποίηση προέρχονται από την ακίνητη περιουσία της ΔΥΠΙΑ.

Νέα ζευγάρια

Το κράτος θα διαθέσει ακίνητα σε κατασκευαστικές εταιρείες έπειτα από διαγωνισμό, οι οποίες θα ανεγείρουν με δικά τους έξοδα σύγχρονες κατοικίες και θα τις διαθέσουν σε ποσοστό 60% σε νέα ζευγάρια έναντι χαμηλού μισθώματος, ενώ το 40% θα το κρατήσουν με δικούς τους όρους και πώληση με όρους αγοράς. Η «Κοινωνική Αντιπαροχή» μπορεί να αφορά και δομημένα ακίνητα. Στην περίπτωση αυτή, το αντικείμενο της σύμβασης περιλαμβάνει και την κατεδάφιση των κτισμάτων, η οποία γίνεται με δαπάνες του αναδόχου. Το ποσοστό των οριζόντιων ιδιοκτησιών που εκμισθώνονται προς δικαιούχους αντιστοιχεί σε ποσοστό μεταξύ 30% και 60% του συνόλου της ιδιοκτησίας. Η επιλογή του αναδόχου γίνεται κατόπιν δημόσιας πρόσκλησης, στην οποία περιγράφονται τουλάχιστον τα εξής:

► Το αδόμενο ακίνητο, τυχόν υφιστάμενα κτίσματα που ευρισκονται εντός αυτού και τα χαρακτηριστικά του κτηρίου που πρόκειται να ανεγερθεί σε αυτό.

► οι οριζόντιες ιδιοκτησίες που θα συσταθούν και οι επιτρεπόμενες χρήσεις τους.

► τα κριτήρια συμμετοχής και επιλογής του αναδόχου.

► οι βασικοί όροι των συμβάσεων μίσθωσης μεταξύ του αναδόχου και των δικαιούχων, πλην του μισθώματος.

Στη συνέχεια αναμένεται η μίσθωση σταδιακά του 50% των κατοικιών για λογαριασμό του Δημοσίου, με χαμηλό ενοίκιο, σε νέους βάσει κριτηρίων, ενώ θα υπάρχει ειδική ποσόστωση για τρίτεκνους και πολύτεκνους. Ο δημόσιος φορέας θα διατηρεί την κυριότητα των ακινήτων, ενώ ο ανάδοχος θα λαμβάνει ως αντάλλαγμα την παραχώρηση της εκμετάλλευσής μέχρι την κάλυψη του κόστους και με την προϋπόθεση ότι ποσοστό των κατοικιών θα διατίθεται με μειωμένο ενοίκιο στους δικαιούχους του προγράμματος κοινωνικής αντιπαροχής.

Η διάρκεια της παραχώρησης θα ορίζεται στην προκήρυξη κάθε διαγωνισμού, καθώς δεν μπορεί να είναι ενιαία για όλες τις περιοχές και τις αξίες της γης, ενώ το ποσοστό εκμετάλλευσής του αναδόχου θα κυμαίνεται μεταξύ 30% και 60%, με σκοπό να διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον αλλά και να είναι το πρόγραμμα ελκυστικό ώστε οι ιδιώτες κατασκευαστές να κτίσουν σύγχρονες και ποιοτικές κοινωνικές κατοικίες. Στόχος είναι η στέγαση των δικαιούχων του προγράμματος «Κοινωνική Αντιπαροχή» σε ποιοτικά ακίνητα.

Από την καταγραφή που έχει γίνει εντοπίστηκαν 98 κατάλληλα οικοπέδα εντός σχεδίου, συνολικής επιφάνειας 627 στρεμμάτων, εκ των οποίων το ένα τρίτο είναι στην Αττική, αλλά και 10 οικοπέδα με οικοδομική άδεια επιφάνειας 75 στρεμμάτων, τα οποία θεωρούνται ως τα πλέον ώριμα για αξιοποίηση. Στον σχεδιασμό εντάσσονται όμως και εκτάσεις εκτός σχεδίου, όπως και διαθέσιμες κατοικίες, διαμερίσματα, γραφεία, όπως 11 στρέμματα στην Κηφισιά, 20 στην Παιανία, 40 στη Λάρισα, 28 στην Ξάνθη και 74 στρέμματα στον Βόλο, όπου και θα ανεγερθούν κοινωνικές κατοικίες.

3 Το τρίτο πρόγραμμα αφορά τη στέγαση και εργασία σε άστεγους με κοινωνική επανένταξη για 600 νοικοκυριά που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Το πρόγραμμα υλοποιείται σε 45 δήμους και προκηρύσσεται ανά διετία. Περιλαμβάνει την επιδότηση ενοικίου για διάστημα 24 μηνών, μαζί με την κάλυψη δαπανών για οικιακή και λοιπές λειτουργικές ανάγκες του νοικοκυριού. Την παροχή υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής στήριξης και διασύνδεσης με συμπληρωματικές κοινωνικές παροχές και υπηρεσίες και την ένταξη

Εμείς δωρίζουμε
1.000.000€



Εσύ αποφασίζεις
που θα το
μοιράσεις

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΟΛΥ ΦΘΗΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/01/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/01/2024

Σελίδα: 17



8.300 νοικοκυριά



20.000

κλεισιά ή εγκαταλελειμμένα ακίνητα εκτιμάται ότι θα αποδοθούν στην αγορά

100

τ.μ. το ανώτατο εμβαδό κατοικιών με επιδοτούμενη ανακαίνιση

2.500

κατοικίες αναμένεται να δημιουργηθούν μέσω «Κοινωνικής Αντιπαροχής»

45

δημοί συμμετέχουν στο πρόγραμμα επιδοτήσεων ενοικίου για αστέγους

200

ωφελούμενοι στο πρόγραμμα κοινωνικής στέγης για ευάλωτους

των δικαιούχων σε προγράμματα επιδοτήσεων απασχόλησης.

4 Το τελευταίο πρόγραμμα αφορά την εξασφάλιση κοινωνικής στέγης για τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. Εντός του 2024 θα

ξεκινήσει η διάθεση 100 διαμερισμάτων έναντι συμβολικού ενοικίου για 200 ωφελούμενους. Τα διαμερίσματα θα διατεθούν από ιδιοκτήτες των Δήμων Αθήνας και Θεσσαλονίκης, οι οποίοι θα επιδοτηθούν στο 100% από το Ταμείο Ανάκαμψης

ώστε να τα ανακαινίσουν. Εκτιμάται ότι τα ακίνητα θα είναι έτοιμα να διατεθούν στους δικαιούχους προς το τέλος του 2024. Οι ωφελούμενοι θα επιλεγούν με κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια, με βασικότερο την έλλειψη στέγης.

3. ΤΑ ΦΘΗΝΟΤΕΡΑ ΝΕΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/01/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/01/2024

Σελίδα: 17



ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ

Σύγκριση
τιμολογίων με
πραγματικές τιμές
για τον Ιανουάριο

ΣΣΑ. 19

3. ΤΑ ΦΘΗΝΟΤΕΡΑ ΝΕΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/01/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/01/2024

Σελίδα: 19



TA NEA ΔΕΥΤΕΡΑ 8 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

ΓΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 500 ΚWh ευρώ ανά kWh

	ΔΕΚ. 2023 (ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ)	ΙΑΝ. 2024	ΜΗΝΙΑΙΟ ΟΦΕΛΟΣ
Πράσινο (κυμαινόμενο)	0,145	0,136	4,325
Μπλε (σταθερό)	0,295	0,175	60
Κίτρινο (κυμαινόμενο)	0,145	0,12653	9,235

ΤΙΜΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ

Σε ευρώ/ΚWh, Ιανουάριος 2024

ΠΑΡΟΧΟΣ	ΠΑΓΙΟ	ΤΕΛΙΚΗ ΤΙΜΗ
ΔΕΗ (<500 ημερήσιες kWh μηνιαίως)	5,00	0,13635
ΕΛΙΝΟΙΑ	5,00	0,14038
ΗΡΩΝ	5,00	0,14052
NRG*, **	3,60	0,14120
PROTERGIA **	4,00	0,14260
ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ **	5,00	0,14265
VOLTERRA	4,50	0,14400
VOLTON **	4,90	0,14425
ΔΕΗ (>500 ημερήσιες kWh μηνιαίως)	5,00	0,14595
WE ENERGY	5,00	0,16606
SOLAR ENERGY	5,00	0,16880
ZENIE	5,00	0,16947
ELPEDISON	5,00	0,17058
OTE ESTATE	5,00	0,19800



* Προϋπόθεση έκπτωσης παγίου: e-bill, πάγια εντολή
** Προϋπόθεση έκπτωσης: Συνέγεια
*** Χρέωση νυχτερινού 0,111555 ευρώ/kWh

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ

Φθηνότερο το κίτρινο τιμολόγιο τον Ιανουάριο

Πώς διαμορφώνονται οι τιμές, σύμφωνα με τα συγκριτικά στοιχεία της ΡΑΑΕΥ
■ Πόσο κέρδισαν όσοι παρέμειναν στο πράσινο και τι προσφέρουν οι πάροχοι

ΤΟΥ ΠΑΡΓΟΥ ΦΟΚΙΑΝΟΥ

Σε «σταυρόλεξο» για δυνατούς λύτες έχει αναδειχθεί η αγορά ηλεκτρικής ενέργειας με την εφαρμογή των νέων χρωματιστών τιμολογίων. Η πλειονότητα των καταναλωτών αποφάσισε να μην κάνει κάποια κίνηση, παραμένοντας στο πράσινο τιμολόγιο. Από τα επίσημα στοιχεία προκύπτει ότι το κίτρινο τιμολόγιο, δηλαδή το κυμαινόμενο, αναδείχθηκε το φθηνότερο του Ιανουαρίου, με την έναρξη του νέου συστήματος τιμολόγησης. Τα στοιχεία για τα κόστη των τιμολογίων των παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας, όπως προκύπτουν από τη δημοσίευση στην ιστοσελίδα της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), είναι άκρως ενδιαφέροντα.

Πράσινο (κυμαινόμενο με μικρό εύρος διακυμάνσεων). Σύμφωνα με τις τιμές που ανακοίνωσε ο μεγαλύτερος πάροχος της χώρας, στο ειδικό πράσινο τιμολόγιο η τελική τιμή χρέωσης για κατανάλωση κάτω των 500 kWh διαμορφώνεται σε 0,13635 ευρώ/kWh, όταν στο αντίστοιχο τιμολόγιο τον Δεκέμβριο του 2023 οι τιμές διαμορφώνονταν σε 0,145 ευρώ/kWh με επιδότηση. Είναι, δηλαδή, πιο οικονομικό το

πράσινο τιμολόγιο κατά 0,00865 ευρώ, αν συγκριθεί με την τιμή μετά την επιδότηση. Με αυτά τα δεδομένα, το μηνιαίο κέρδος για τον καταναλωτή διαμορφώνεται σε 4,325 ευρώ (μετά την επιδότηση) και το ετήσιο (αν διατηρηθούν αυτές οι διαφορές) σε 51,9 ευρώ (μετά την επιδότηση), αντιστοίχως, για κατανάλωση 500 kWh τον μήνα.

Μπλε (σταθερό). Η χαμηλότερη τιμή για κατανάλωση κάτω των 500 kWh διαμορφώνεται (από την 1η.1.2024) σε 0,149 ευρώ/kWh, ενώ μέσα στο 2023 οι τιμές ήταν ακόμη και υπερδιπλάσιες στο αντίστοιχο, σταθερό τιμολόγιο (π.χ. Ιανουάριος 2023: 0,54 ευρώ/kWh και Ιούλιος 2023: 0,28 ευρώ/kWh). Στο σταθερό τιμολόγιο δεν υπήρχε επιδότηση. Επίσης, στα μπλε τιμολόγια προβλέπεται πέναλι σε περίπτωση αλλαγής παρόχου ή προγράμματος.

Κίτρινο (κυμαινόμενο). Η τιμή χρέωσης για κατανάλωση κάτω των 500 kWh διαμορφώνεται σε 0,12653 ευρώ/kWh. Στο αντίστοιχο κυμαινόμενο τιμολόγιο τον Δεκέμβριο του 2023 οι τιμές ήταν 0,17 ευρώ/kWh (μετά την επιδότηση). Είναι πιο οικονομικό, δηλαδή, το κίτρινο τιμολόγιο κατά 0,01847 ευρώ (μετά

την επιδότηση). Συνεπώς, το μηνιαίο κέρδος για τον καταναλωτή διαμορφώνεται σε 9,235 ευρώ (μετά την επιδότηση) και το ετήσιο (αν διατηρηθούν αυτές οι διαφορές) σε 110,82 ευρώ (μετά την επιδότηση), αντιστοίχως, για κατανάλωση 500 kWh τον μήνα.

Η πλειονότητα των καταναλωτών αποφάσισε να μην κάνει κάποια κίνηση, παραμένοντας στο πράσινο τιμολόγιο
■ Τι δείχνουν τα στοιχεία για τα κόστη

Τιμές πράσινου τιμολογίου για τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το φθηνότερο πράσινο τιμολόγιο (για κατανάλωσης κάτω των 500 kWh) ανακοινώθηκε από τη ΔΕΗ, με την τιμή χρέωσης να διαμορφώνεται σε 0,136 ευρώ/kWh, ακολούθησαν: ΕΛΙΝΟΙΑ με 0,14038 ευρώ/kWh, ΗΡΩΝ με 0,14052 ευρώ/kWh, NRG με 0,14120 ευρώ/kWh, PROTERGIA με 0,14260 ευρώ/kWh κ.λπ., ενώ στην τριάδα των ακριβότερων πράσινων τιμολογίων συμπεριλαμβάνονται οι: ΟΤΕ ESTATE (0,198 ευρώ/kWh), ELPEDISON (0,17058 ευρώ/kWh) και ZENIE (0,16947 ευρώ/kWh).

4. ΟΙ 11 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΕΝΩΡΙΤΕΡΑ ΤΟ...

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: ...08/01/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: ...08/01/2024

Σελίδα: 2



Οι 11 κατηγορίες που μπορούν να συνταξιοδοτηθούν ενωρίτερα τό 2024

Βγαίνουν στην σύνταξη έως και 7 χρόνια πριν από τά 62

ΕΩΣ ΚΑΙ 7 χρόνια ενωρίτερα από τό γενικό όριο ηλικίας συνταξιοδότησεως τών 62 ετών, μπορούν νά ανοίξουν φέτος τήν πόρτα τής εξόδου πρός τήν σύνταξη ειδικές κατηγορίες ασφαλισμένων. Έκτιμάται ότι περίπου 90.000 ασφαλισμένοι περιλαμβάνονται σέ αὐτήν τήν κατηγορία.

Όπως ἐπισημαίνει ὁ ἐργατολόγος Δι-ονύσης Ρίζος, εἶναι 11 οἱ κατηγορίες πού μπορούν νά συνταξιοδοτηθοῦν ἐκτός ἀπό τά γενικά ὅρια ηλικίας τών 62 καί 67 ἐντός τοῦ 2024. Συγκεκριμένα:

1. Δημόσιο 35ετία (κατοχύρωσις τό 2010)

Οἱ ασφαλισμένοι τοῦ Δημοσίου (ἄνδρες καί γυναῖκες) πού ἐπιθυμοῦν νά συνταξιοδοτηθοῦν μέ 35ετία θά πρέπει νά ἔχουν συμπληρώσει μέχρι τήν 31ή Δεκεμβρίου τοῦ 2021 τόσο τά 35 ἔτη ἀσφαλίσεως ἀκόμη καί μέ ἐξαγορά πλασματικῶν ἐτῶν τέκνων ἢ καί στρατοῦ ἀλλά καί τά 58. **2. Δημόσιο 36ετία** (κατοχύρωσις τό 2011). Οἱ ασφαλισμένοι τοῦ Δημοσίου (ἄνδρες καί γυναῖκες) πού ἐπιθυμοῦν νά συνταξιοδοτηθοῦν μέ 36ετία μέ πλήρη σύνταξη, μέ κατοχύρωση τό 2011 ὁπότε καί ἐπιτρέπονται οἱ ἐξαγορές πλασματικῶν ἐτῶν, θά πρέπει νά ἔχουν συμπληρώσει μέχρι τήν 31ή Δεκεμβρίου τοῦ 2021 τόσο τά 36 ἔτη ἀσφαλίσεως ἀκόμη καί μέ ἐξαγορά πλασματικῶν.

3. Δημόσιο 37ετία

Οἱ ασφαλισμένοι τοῦ Δημοσίου ἐφ' ὅσον εἶχε συμπληρωθεῖ 25ετία ἕως τήν 31.12.2010 εἶχαν τήν δυνατότητα συνταξιοδότησεως μέ 37ετία χωρίς ὄριο ηλικίας, πλὴν ὁμως θά πρέπει ἢ 37ετία νά ἔχει συμπληρωθεῖ ἀκόμη καί μέ ἐξαγορά πλασματικῶν ἐτῶν (μόνο στρατοῦ ἢ τέκνων) ἕως τήν 31.12.2021.

4. Δημόσιο βαρέα ΟΤΑ

Οἱ ασφαλισμένοι τοῦ Δημοσίου (ἄνδρες καί γυναῖκες) πού ἀνήκουν στό καθεστῶς ἀσφαλίσεως τών βαρέων τοῦ Δημοσίου καί ἀπασχολοῦνται ὡς μόνιμοι σέ ΟΤΑ ἔχουν τήν δυνατότητα νά ἀποχωρήσουν ἐντός τοῦ 2024 ἐάν συμπληρώνουν τίς σχετικές προϋποθέσεις.

5. Πρόωρες συντάξεις στό Δημόσιο

Οἱ ασφαλισμένοι ἄνδρες καί γυναῖκες τοῦ Δημοσίου πού ἐπιθυμοῦν νά συνταξιοδοτηθοῦν μέ πρόωρη/μειωμένη σύνταξη θά πρέπει νά ἔχουν συμπληρώσει 25 ἔτη ἀσφαλίσεως ἀκόμη καί μέ ἐξαγορά πλασματικῶν ἐτῶν ἕως τήν 31.12.2012 καί τό ὄριο ηλικίας ἕως τήν 31.12.2022.

6. ΙΚΑ μέ 7.500 βαρέα ἔνσημα

Γιά τοὺς ασφαλισμένους τοῦ ΙΚΑ πλέον ἢ μοναδική περίπτωση ἐξόδου πρὶν ἀπό τά γενικά ὅρια ηλικίας εἶναι ἡ ἀσφάλισις στά βαρέα καί ἀνθυγιεινά. Στό καθεστῶς τών ΒΑΕ ἢ κατοχύρωσις γίνεται μέ

7.500 ἡμέρες ἀσφαλίσεως στό καθεστῶς τών βαρέων καί μέ συμπληρωμένες ἀκόμη καί μέ ἐξαγορά πλασματικῶν ἐτῶν τίς 10.500 ἡμέρες ἀσφαλίσεως συνολικῶς.

7. ΙΚΑ μέ 3.600 βαρέα ἔνσημα.

Δίδεται ἡ δυνατότης ἐξόδου γιά τό 62ο τους ἔτος γιά πλήρη σύνταξη.

8. Γυναῖκες στό πρ. ΙΚΑ μέ 3.600 βαρέα ἔνσημα

9. Δημόσιο, ΔΕΚΟ, Τράπεζες μέ 25ετία

10. Τρίτεκνοι σέ Δημόσιο, ΔΕΚΟ, Τράπεζες μέ 20ετία

Τρίτεκνες καί ἄνω μητέρες δημόσιοι ὑπάλληλοι καί τρίτεκνες μητέρες ὑπάλληλοι ΔΕΚΟ-Τραπεζῶν πού εἶχαν συμπληρώσει τό 2010 τήν ἀπαραίτητη 20ετία, μπορούν νά ἀποχωρήσουν ἐντός τοῦ 2024. Τρίτεκνοι καί ἄνω (ἄνδρες-γυναῖκες) δημόσιοι ὑπάλληλοι πού εἶχαν συμπληρώσει τό 2011 τήν ἀπαραίτητη 20ετία καί συμπλήρωσαν τό 52ο ἔτος τής ηλικίας τους ἕως τό 2016. Τρίτεκνοι καί ἄνω (ἄνδρες-γυναῖκες) δημόσιοι ὑπάλληλοι πού εἶχαν συμπληρώσει τό 2012 τήν ἀπαραίτητη 20ετία ἀκόμη καί μέ ἐξαγορά πλασματικῶν ἐτῶν καί συμπλήρωσαν τό 55ο ἔτος τής ηλικίας τους ἕως τό 2018.

11. ΙΚΑ, ΔΕΚΟ, Τράπεζες μέ 5.500 ἔνσημα καί ἀνήλικο τέκνο.

5. ΔΗΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ/ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟ 939 ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 625 ΘΑΝΑΤΟΙ ΤΟ 2023

Μέσο: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/01/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/01/2024

Σελίδα: 3



Δήμος Καβάλας/Ληξιαρχείο: 939 γεννήσεις και 625 θάνατοι το 2023

Διαβάστε την ανακοίνωση με το ισοζύγιο γεννήσεων - θανάτων, καθώς και τον αριθμό των θρησκευτικών και πολιτικών γάμων - Πόσα ήταν τα σύμφωνα συμβίωσης και πόσα τα διαζύγια τη χρονιά που πέρασε

Πολύ ενδιαφέροντα στοιχεία για το ισοζύγιο γεννήσεων-θανάτων καθώς και για τους γάμους στον Δήμο Καβάλα, από την ανακοίνωση του Ληξιαρχείου αναφορικά με την στατιστική εικόνα που διαμορφώθηκε το 2023. Απ' την ανακοίνωση αυτή προκύπτει ότι στο Δήμο τη χρονιά που πέρασε σημειώθηκαν 314 περισσότερες γεννήσεις απ' ότι θάνατοι (939 έναντι 625), ενώ για ακόμα μια χρονιά οι πολιτικοί γάμοι είναι περισσότε-

ροι από τους θρησκευτικούς (92 έναντι 77), χωρίς να υπολογίζονται και τα σύμφωνα συμβίωσης που ήταν 56. Όσο για τα διαζύγια, ο αριθμός τους και το 2023 ήταν πολύ μεγάλος και έφτασε στα 138. Η ανακοίνωση του Δήμου Καβάλας αναφέρει σχετικά: «Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το Ληξιαρχείο του Δήμου Καβάλας, το έτος 2023 καταχωρήθηκαν συνολικά 1.927 πράξεις. Αναλυτικά:



- Γεννήσεις - 939
- Θάνατοι - 625
- Πολιτικοί γάμοι - 92
- Θρησκευτικοί γάμοι - 77
- Σύμφωνα συμβίωσης - 56
- Διαζύγια - 138»